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дальнейшего совершенствования. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді і її зв’язок з 

важливими науковими та практичними завданнями. Однією з 

характерних особливостей українського законодавства є його 

постійний розвиток та удосконалення. Не виняток в цьому сенсі і 

нормативно-правове забезпечення бухгалтерського обліку. Оскільки, 

облікова політика підприємства передбачає альтернативність у виборі 
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принципів, методів та процедур бухгалтерського обліку, то, 

насамперед, облікова політика і підлягає постійним змінам внаслідок 

зміни законодавчої бази.  

Цілі статті. Актуальність даного питання полягає, по-перше, в 

тому, що підприємство, дотримуючись принципу послідовності 

переглядає облікову політику щороку, а, по-друге, аудиторська 

перевірка, насамперед, перевіряє облікову політику на факт виконання 

вимог норм чинного законодавства. 

Окрім того, бурхливий процес євроінтеграції України 

призводить до того, що міжнародні стандарти фінансової звітності 

стають засобом уніфікації, стандартизації та гармонізації 

вітчизняного обліку. З введенням в дію Закону України від 

12.05.2011 року № 3332-VI «Про внесення змін до Закону України 

«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [1] 

зросла необхідність формування облікової політики з врахуванням 

вимог МСФЗ і для підприємств, які не виходять на міжнародні 

ринки. 

Аналіз останніх досліджень, у яких започатковано вирішення 

проблеми. Проблеми нормативно-правового забезпечення облікової 

політики досліджували такі вітчизняні вчені-економісти, як  

Барановська Т.В., Бутинець Ф.Ф., Войналович О.П., Житній П.Є.,           

Жук В.М., Кірейцев Г.Г., Кужельний М.В., Лінник В.Г., Малюга Н.М., 

Міщенко С.Г, Пантелійчук Л.І.,  Пушкар М.С., Швець В.Г., Щирба М.Т. 

та інші. 

Проте, дані дослідження потребують подальшого розвитку, 

доповнення та удосконалення. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним 

обґрунтуванням отриманих результатів. Формування облікової 

політики здійснюється на кількох рівнях. Вчені-економісти, що 

досліджували це питання класифікують рівні облікової політики по-

різному. 

Зокрема, Міщенко С.М. пропонує поділ облікової політики на: 

державну, галузеву та облікову політику суб’єкта господарювання [2, 19]. 

Цікавою є думка Бутинця Ф.Ф., який, окрім державної та 

внутрішньофірмової облікової політики, виділяє ще міжнаціональну 

облікову політику [3, 42]. Узагальнюючи вищенаведені класифікації, 

доцільно розмежувати облікову політику на такі рівні: 

 міжнаціональний; 

 державний; 



 

 галузевий; 

 суб’єкта господарювання. 

Відповідно до цих рівнів можна розподілити нормативно-

правове регулювання формування облікової політики. 

На міжнаціональному рівні облікова політика регламентується 

Міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ) [4] та 

Міжнародними стандартами фінансового обліку (МСБО). В 

міжнародній практиці обліковій політиці присвячено Міжнародні 

стандарти бухгалтерського обліку 8 «Облікові політики, зміни в 

облікових оцінках та помилки» [5]. Особливістю МСФЗ є те, що вони 

дають набагато більше свободи бухгалтерам стосовно формування 

облікової політики. Зокрема, немає затвердженого плану рахунків. Він 

є частиною облікової політики і може складатись за професійним 

судженням бухгалтера. А також, період, в якому потрібно відобразити 

господарську операцію, обирається на вільний розсуд бухгалтера. 

Окрім того, МСФЗ не регламентують структуру наказу про облікову 

політику. 

На державному рівні облікову політику регулює Податковий та 

Бюджетний кодекси, Закон України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» [6], Положення (стандарти) 

бухгалтерського обліку, План рахунків бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств та 

організацій.  Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» в питанні облікової політики дає свободу 

підприємствам у її формуванні в рамках діючих нормативно-правових 

актів. П(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [7] та 

П(С)БО 6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах» [8] 

дають визначення облікової політики та визначають порядок 

розкриття та внесення змін в облікову політику. 

На галузевому рівні вплив на облікову політику мають 

методичні рекомендації, інструкції, положення, вказівки Міністерства 

фінансів, галузевих міністерств та інших органів виконавчої влади, що 

розробляються з врахуванням специфіки конкретних видів діяльності. 

На цьому рівні можна виділити Лист МФУ від 21.12.2005 р. №31-

34000-10-5/27793 «Про облікову політику» [9], що містить деякі 

загальні положення та неповний перелік елементів Наказу про 

облікову політику.  

На рівні підприємства складається Наказ про облікову політику 

підприємства, Робочий план рахунків бухгалтерського обліку, 



 

Положення про бухгалтерську службу підприємства, Положення про 

організацію управлінського обліку на підприємстві, Графік 

документообороту та інші внутрішні документи. 

На сьогодні діючі нормативно-правові акти не передбачають 

механізму формування облікової політики. Слід погодитися з думкою 

Пушкаря М.С.: «Для виправлення ситуації, що склалася, доцільно 

розробити поряд з іншими національними П(С)БО стандарт «Облікова 

політика підприємства», як це зроблено в Російській Федерації, де розроблено і 

уведено в дію Положення бухгалтерського обліку №1 «Облікова політика 

організації». Також у Міжнародних стандартах фінансової звітності 

передбачено окремий стандарт бухгалтерського обліку №8 «Облікові 

політики, зміни в облікових оцінках помилки», який розкриває 

методологічні питання формування облікової політики" [10, 59]. 

Нове П(С)БО «Облікова політика підприємства» має визначити 

порядок формування облікової політики та загальні вимоги до її елементів, 

окрім вимог до змін в обліковій політиці, що передбачено П(С)БО 6 

«Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах».  

Запровадження нового П(С)БО «Облікова політика підприємства», 

що буде взаємоузгоджувати в собі всі вимоги чинного законодавства в питанні 

облікової політики та буде відповідати вимогам МСФЗ та МСБО, дозволить 

підприємству формувати таку облікову політику, що надасть можливість 

формувати достовірну фінансову звітність, підвищить ефективність діяльності 

підприємства, полегшить аудиторські перевірки та допоможе урегулювати 

конфлікти з податковими органами. 

Допоки П(С)БО «Облікова політика підприємства» не запроваджене, 

слід спиратись на професійне судження бухгалтерів, що передбачено МСБО 8 

п.10: «у випадку відсутності стандарту або тлумачення, які конкретно 

застосовуються до операції, іншої події або умови, управлінський 

персонал має застосовувати судження під час розробки та 

застосування облікової політики, що приводить до інформації, яка є: 

а) доречною для потреб користувачів з прийняття економічних рішень; 

б) достовірною...». А також згідно МСБО 8 п.12 потрібно враховувати: 

«професійну літературу з обліку та прийняті галузеві практики, тою 

мірою, якою вони не суперечать стандартам та тлумаченням» [5]. 

Висновки. Бухгалтерський облік повинен здійснюватись 

відповідно до чинних законодавчих актів, тільки у такому випадку 

буде забезпечено єдність методології обліку та одержання звітної 

інформації. Нормативно-правове регулювання облікової політики 

здійснюється на різних рівнях, проте досліджено що законодавча база 



 

в сфері облікової політики потребує суттєвого вдосконалення з огляду 

на відсутність нормативного акту, що регулює процес формування 

облікової політики.  
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